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TESTAREA ÎN ȘCOLI – O NECESITATE! 

  

 

Cuvânt introductiv 

La începutul lunii decembrie, în școlile din România au ajuns, pentru prima 

dată de la începutul pandemiei, teste antigen non-invazive, gratuite, pentru toți elevii. 

Scopul acestora este depistarea precoce a cazurilor de COVID-19, o măsură atât de 

necesară pentru asigurarea sănătății colective în unitățile de învățământ. Totuși, pe 5 

ianuarie, după numai o lună de la adoptarea măsurilor și în plin val cinci al pandemiei, 

șeful Departamentului pentru Situații de Urgență, Raed Arafat, a anunțat că, din cauza 

unei contestații la Consiliul Național de Soluționare a Contestațiilor privind 

achiziționarea testelor a uneia dintre firmele participante, elevii nu mai aveau să 

beneficieze de teste gratuite în următoarea perioadă. La momentul actual, există 

promisiuni că acestea vor reveni în unitățile de învățământ în cea de-a două 

săptămâna a semestrului al II-lea. 

În urmă cu câteva săptămâni, Consiliul Județean al Elevilor Constanța a lansat 

un formular cu privire la situația testării antigen în școlile din județ, cu scopul de a 

analiza situația din teritoriu și de a răspunde punctual întrebărilor despre testele non-

invazive, primite de la elevi. 

Având în vedere contextul actual, raportul are ca obiective atât valorificarea 

opiniei elevilor cu privire la testarea antigen în școli, cât și adresarea nelămuririlor 

acestora vizavi de procesul de testare și eficiența acesteia. Considerăm raportul de o 

importanță majoră, acesta fiind bazat pe opinia și întrebările a sute de elevi din județ. 

  

Biroul executiv al Consiliului Județean al Elevilor Constanța 
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Ce spun elevii? 

1. În școala ta au ajuns testele non-invazive gratuite? 

84,3% dintre respondenți au declarat că în unitatea lor de învățământ, testele 

au fost distribuite, 15,4% au spus că acestea au ajuns numai în săptămâna 6-10 

decembrie și numai 0,3% susțin că testele nu au ajuns la elevi. 

 

2. Ai fost reticent sau ai refuzat să te testezi? 

82,3% dintre elevi nu au fost reticenți cu privire la testarea antigen și nu au 

colegi care să fi fost. Totuși, 9,1% dintre respondenți au avut dubii cu privire la 

procesul de testare, iar 8,6% au refuzat sau au colegi de clasă care să fi refuzat 

testarea. 
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3. Cum au fost distribuite testele în școala ta? 

 

61,5% dintre elevii chestionați afirmă că au primit testele ambalate individual, 

în timp ce 38,5% spun că au primit mai multe teste în același ambalaj. 

 

4. Pe o scară de la 1 la 5, cât de dificilă ți se pare testarea? 

 

 

59,8% dintre respondenți consideră ca procedeul de testare este foarte 

simplu, 35% cred că are un grad mediu de dificultate, iar 5,1% spun că testarea 

este dificilă sau foarte dificilă.  

 

5. Pe o scară de la 1 la 5, cât de utilă ți se pare testarea în școli? 
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53,9% din elevi apreciază testarea în școli drept foarte utilă, iar 20,3% susțin 

că aceasta are o importanță medie. Îngrijorător este că 25,6% sunt de părere că 

testarea elevilor nu își are rostul. 

 

6. De ce ai ales să te testezi? 

„Am ales să mă testez, pentru că vreau să dau dovadă de responsabilitate și 

fiindcă nu mi-aș dori să fiu unul dintre cei care răspândește virusul mai departe. 

Consider că testarea este una din puținele măsuri pe care le putem lua pentru a ne 

asigura că nu ne vom îmbolnăvi, iar testele de salivă par cele mai accesibile și puțin 

invazive. ” 

„M-am testat deoarece am trecut prin boală și nu aș dori nimănui același lucru.” 

„Am ales să mă testez, chiar dacă sunt vaccinată, întrucât consider că este cel 

mai bun mod prin care putem opri răspândirea virusului, fiind un pas pe care fiecare 

dintre noi îl poate face.” 

„M-am testat pentru că îmi doresc să merg fizic la școală și să evit trecerea 

cursurilor în online.” 

„Am ales să mă testez, deoarece sunt navetistă și nu se știe niciodată de unde 

pot contacta virusul. Vreau ca nici eu, și nici alții să nu fie afectați. Viața altora poate 

fi influențată de decizia mea.”  
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Ce întreabă elevii?  

1. Ce acuratețe au testele antigen, cât costă și cât timp durează 
efectuarea unuia? 

Testele antingen au o acuratețe de 93-97%, după cum reiese din datele 

oficiale de la companiile distribuitoare. În farmacii, un test rapid costă în medie între 

10 și 30 de lei, iar efectuarea testului durează aproximativ 5 minute, acestea fiind 

urmate de 12-15 minute de așteptare a rezultatului. 

 
2. De ce este importantă testarea antigen? 

În primul rând, aceasta este o măsură de prevenție împotriva SARS-CoV-2, 

întrucât astfel se pot depista din timp cazurile la nivelul unității, asigurându-se că 

numai elevii testați negativ iau contact cu restul colectivului. 

În al doilea rând, la nivel psihologic, testele cu un rezultat negativ oferă elevilor 

o senzație de siguranță, ce reduce anxietatea sau teama care survin din cauza 

pandemiei. 

 
3. De ce e important să mai purtăm măști și să respectăm normele 

de igienă, chiar dacă suntem 
vaccinati sau ne testăm? 

Vaccinul este cea mai eficientă 

normă de prevenție. Cu ajutorul acestuia, 

există o șansă foarte mică să facem 

boala, iar în cazul în care ne îmbolnăvim, 

vom dezvolta o formă ușoară. 

Totuși, este important ca pe lângă 

acesta, să luăm și celelalte norme de 

prevenție, pentru sănătatea personală și 

cea colectivă. Purtarea corectă a măștii, 

distanțarea socială, dezinfectatul mâinilor 

și testarea antigen, în combinație cu 

vaccinarea, sunt factorii ce ne vor asigura 

că avem cea mai mică șansă cu putință să 

contractăm virusul. 

 

 

https://vitrosens.com/covid-19-sars-cov-2-saliva-antigen-rapid-test-kit/
https://www.ecdc.europa.eu/en/covid-19/questions-answers/questions-answers-prevention#:~:text=Make%20sure%20that%20the%20face,use%20a%20face%20mask.
https://www.ecdc.europa.eu/en/covid-19/questions-answers/questions-answers-prevention#:~:text=Make%20sure%20that%20the%20face,use%20a%20face%20mask.
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4. Care este rata de eficacitate a vaccinurilor? 

Vaccinul Pfizer-BioNTech, singurul aprobat de Ministerul Sănătății pentru a fi 

administrat minorilor, are o rată de eficacitate de 91-95%. 

 
5. Cum îmi pot da seama dacă am COVID sau numai o răceală? 

Simptomele unei forme ușoare sau în stare incipientă de COVID-19 și cele ale 

unei simple răceli sunt foarte asemănătoare, lucru datorat în primul rând faptului că 

răcelile comune sunt cauzate tot de tulpini din familia coronavirusurilor. Astfel, cea 

mai bună metodă de a stabili este efectuarea unui test rapid sau a unui test PCR. 

 
6. Cât va mai reprezenta testarea o măsură de prevenție în școli? 

Conform Ordinului de Ministru 5608/2021, care prevede aprobarea măsurilor 

de organizare a activităţii în cadrul unităţilor de învăţământ în condiţii de siguranţă 

epidemiologică, testarea rapidă a fost introdusă începând cu luna decembrie 2021 și 

se dorea să continue pe toată perioada anului școlar în curs. Totuși, având în vedere 

situația cauzată de contestațiile depuse de firmele distribuitoare, nu se știe exact când 

va reîncepe testarea în școli. Ministrul Educației promite că testele vor reveni în cea 

de-a doua săptămână a semestrului al II-lea. 

 

Propuneri și recomandări 

• Ambalarea unui singur test într-un ambalaj unic, direct de la distribuitor, nu de 

către personalul unității de învățământ. 

• Disponibilitatea testelor în mod constant la cabinetul medical al unității de 

învățământ sau chiar la intrarea în unitate și posibilitatea testării la școală, în 

timpul săptămânii, fără afectarea orelor de curs.  

• Introducerea obligativităţii testării pe bază de salivă pentru toţi elevii şi pentru 

întregul personal din învăţământ, didactic, nedidactic sau auxiliar. 

• Posibilitatea testării gratuite la școală și în zilele de weekend, în baza unei 

solicitări anterioare, prin teste antigen administrate fie de către personalul 

medical al unității de învățământ, fie de personal specializat de la DSP. 

• Asigurarea materialelor igienico-sanitare (măști, dezinfectant etc.) în fiecare 

unitate de învățământ și crearea unui program de igienizare a claselor după 

fiecare schimb. 

• Informarea periodică, corectă și completă a elevilor și a personalului cu privire 

la noile măsuri sanitare în vigoare. 

https://www.who.int/news-room/feature-stories/detail/who-can-take-the-pfizer-biontech-covid-19--vaccine
https://www.reginamaria.ro/articole-medicale/cum-se-manifesta-infectia-covid-19-semne-simptome-si-diferente-fata-de-gripa
https://legislatie.just.ro/Public/DetaliiDocumentAfis/248583
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